



**ГОДИШЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА,
ИЗГОТВЕН ПО РЕДА НА
ЧЛ.40, АЛ.2 ОТ ЗЮЛНЦ НА РЕГИОНАЛНО СДРУЖЕНИЕ НА
ОБЩИНИТЕ „МАРИЦА“
ЗА 2018 г.**

I. ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ

PCO „Марица“ е юридическо лице с нестопанска цел, регистрирано в ХОС с Решение по ф.д. № 4/1997 г. Сдружението е регистрирано в Централния регистър на юридическите лица с нестопанска цел при Министерство на правосъдието. Основните цели на PCO „Марица“ са да подпомага местните власти в усилията им за изграждане на устойчиво, демократично и граждански отговорно местно самоуправление; повишаване качеството на предлаганите от общините услуги чрез информираност, квалификация и подобряване на уменията на представители на местните власти; да подпомага социално-икономическите промени в общините за формиране и реализиране на регионална политика от взаимен интерес, осигуряваща демократично и устойчиво развитие; да подпомага усилията на общинските, регионалните и централните власти, фирмите, научните звена и неправителствените организации за изработване на адекватни политики, обезпечавачи успешното интегриране в европейските структури; да подпомага, насърчава и стимулира местната икономика; да подпомага гражданското общество, бизнеса и общините в техните инициативи за икономическо развитие; да съдейства за развитието на предпримачеството в регион Хасково и др. Основната дейност на PCO „Марица“ е посочена в Устава, като пряко кореспондира с основните цели и задачи на сдружението.

За периода от 1 януари 2018 до 31 декември 2018 г. Регионално сдружение на общините „Марица“ продължи своята работа за постигане на стратегическите си цели.

II. ИНФОРМАЦИЯ ЗА СЪЩЕСТВЕНИТЕ ДЕЙНОСТИ НА PCO „МАРИЦА“, 2017 г.

1. Изпълнявани проекти

През 2018 г. PCO „Марица“ продължи изпълнението на следните проекти:

1.1. Проект „Virtual Maritza - Merich Cuisine“

Изпълнението на проекта стартира в партньорство през месец март 2017 г. като продължи до юни 2018 г. Проектът „Виртуална кухня Марица – Мерич“ е одобрен в рамките на Първата покана за набиране на проектни предложения по Програмата Интеррег за трансгранично сътрудничество България-Турция 2014-2020, съфинансирана по Инструмента за предприсъединителна помощ. Проектното предложение съответства на Приоритетна ос 2 „Устойчив туризъм“, Специфична цел 2.3.: По-активно създаване на мрежи за устойчиво развитие на потенциала за туризъм. Общата цел на проекта е да допринесе за по-активното създаване на мрежа между



региони Хасково и Мериц за развитие на устойчив туризъм на базата на традиционната кухня чрез трансгранични инициативи.

1.2. Проект "Опазване на биоразнообразието в зоните от Натура 2000 и други защитени зони от природни бедствия чрез сертифицирана рамка за трансгранично образование, обучение и подкрепа на доброволци за гражданска защита на базата на иновации и нови технологии"

Изпълнението на проекта стартира през месец октомври 2017 г., като през 2018 г. продължи неговото изпълнение. Проектът е финансиран по „Програма за сътрудничество INTERREG V-A Гърция – България“ 2014-2020. Общата цел на проекта е да установи по-добри условия за опазване на Натура 2000 и други защитени зони в трансграничния регион срещу природни бедствия чрез сертифицирана рамка за обучение, тренинг и подкрепа на доброволци за гражданска защита.

1.3. Проект „Промотиране и развитие на природното и културното наследство на българо-гръцкия трансграничен регион чрез интелигентни и електронни инструменти“

Изпълнението на проекта стартира през месец октомври 2017 г., като през 2018 г. продължи неговото изпълнение. Проектът е финансиран по „Програма за сътрудничество INTERREG V-A Гърция – България“ 2014-2020. Основната цел на проекта е да популяризира и развива културното и природното наследство и наследството свързано с традиционни храни и вино в регион Хасково-Еврос.

1.4. Проект: “Гражданите и местните власти – партньори за създаване на открито и отговорно управление”

На 28.12.2018 г. Регионално Сдружение на Общините “Марица” сключи договор с Управляващия орган на Оперативна програма „Добро управление“ (ОПДУ) за изпълнението на проект “Гражданите и местните власти – партньори за създаване на открито и отговорно управление” с Административен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № BG05SFOP001-2.009-0005-C01/28.12.2018 г. по Приоритетна ос № 2 „Ефективно и професионално управление в партньорство с гражданското общество и бизнеса“. Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на ОПДУ, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. Основните цели на проекта са открито и отговорно управление чрез подобряване на гражданското участие в процесите на формулиране, изпълнение и мониторинг на политики и законодателство за местното самоуправление, осъществяване на граждански мониторинг и отправяне на препоръки, свързани с местното самоуправление за подобряване процесите по предоставяне на услуги и подобра регулаторна среда.

2. Становища, работни срещи и др. инициативи свързани с местни власти, НПО и бизнес.

2.1. Консултации на общините – членове на РСО „Марица“

В рамките на разглеждания период екипът на РСО „Марица“ е консултирал общините-членове на РСО „Марица“, както и други местни администрации в региона и България по отношение на изпълнение на проекти, подготовка на документации за представяне



пред УО на съответната програма, техническо и финансово изпълнение на проекти и др.

- 2.2. Подготовка на документи, свързани с процес на преговаряне във връзка с подадените проектни предложения пред Управляващите органи на Програмите.
3. Заседания на управителния съвет и на общото събрание
 - 3.1. Провеждане на Общо Събрание на РСО „Марица – 28 май 2018 г.
 - 3.2. Провеждане на заседание на Управителния съвет на Регионално сдружение на общините „Марица“
4. Изразходвани средства за съществените дейности на РСО „Марица“ през 2018 г.

Изразходваните средства от съществените дейности по проекти на РСО „Марица“ през 2018 г. са в размер на 267 хил. лв.

5. Размер на безвъзмездно полученото имущество и приходите от другите дейности за набиране на средства
 - Размер на безвъзмездно полученото имущество по проект на РСО „Марица“ - няма получено имущество през 2018г.
 - Приходите от други дейности за набиране на средства: получените финансираня са в размер на 275 хил. лв. по проекти и 14 хил. лева приходи от чл. внос.

Юни, 2019 г.
гр. Хасково

Райна Йовчева
Изпълнителен директор

